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 «Природа для нас - кладовая солнца 
с великими сокровищами... 
И охранять природу –
значит охранять Родину»      .
 М.М. Пришвин.

Проблема взаимосвязи человека с природой не нова, она имела место всегда. Но сейчас, в настоящее время, экологическая проблема взаимодействия человека и природы, а также взаимодействия человеческого общества на окружающую среду стала очень острой и приняла огромные масштабы. Планету может спасти лишь деятельность людей, совершаемая на основе глубокого понимания законов природы, осознание того, что человек - это всего лишь часть природы. Это означает, что экологическая проблема встает сегодня не только как проблема сохранения окружающей среды от загрязнения и других отрицательных влияний хозяйственной деятельности человека на Земле. Она вырастает в проблему предотвращения стихийного воздействия людей на природу. 
Такое взаимодействие осуществимо при наличии в каждом человеке достаточного уровня экологической культуры, экологического сознания, формирование которых начинается с детства и продолжается всю жизнь.

И начинать экологическое воспитание надо с дошкольного возраста, так как в это время приобретенные знания могут в дальнейшем преобразоваться в прочные убеждения.
Дошкольный возраст - самоценный этап в развитии экологической культуры человека. В этот период закладываются основы личности, в том числе позитивное отношение к природе, окружающему миру. В этом возрасте ребенок начинает выделять себя из окружающей среды, развивается эмоционально-ценностное отношение к окружающему, формируются основы нравственно - экологических позиций личности, которые проявляются во взаимодействиях ребенка с природой, в осознании неразрывности с ней. Благодаря этому возможны формирование у детей экологических знаний, норм и правил взаимодействия с природой, воспитание сопереживания к ней, активность в решении некоторых экологических проблем.
Детский сад является первым звеном системы непрерывного экологического образования.

[bookmark: _GoBack]Воспитательно-образовательную работу по экологическому воспитанию осуществляем круглый год в процессе разных видов детской деятельности. Ходим на экскурсии, проводим  досуги, праздники, занятия, наблюдаем за животными и растениями, играем, устраиваем просмотры фильмов о природе, собираем коллекции - семян, камней, листьев. Рассматриваем иллюстрации, картины о природе, читаем художественную литературу. Прослушиваем аудиозаписи со звуками леса, пением птиц, а так же проявляем себя через разные виды изодеятельности на экологическую тематику.

В течение года в группе были проведены и планируются мероприятия с детьми и родителями:
- Выставка поделок из овощей

- экскурсия в парк, где после нее дети сделали вывод, что в парке очень грязно, много различного мусора. Весной, когда сойдет снег и немного подсохнет, мы планируем с детьми убрать мусор.

Так же осенью у нас проходила совместная с детьми уборка территории нашего участка.

Через эксперименты и опыты знакомим детей с природными явлениями такими как, извержение вулкана и дождевые облака.

Проводим игры экологического содержания
- Воздух, земля, вода.
- С какой ветки детки.
- Перелетные птицы.
- Польза-вред.

- Викторины «Животные», «Знатоки птиц» ,«Пришла зима».
Ежегодно  1 апреля вся планета отмечает Международный день птиц. К этому празднику проводим  акцию «Каждой птице нужен дом».
Международный день птиц – активная форма экологического воспитания подрастающего поколения. Эта дата отмечается с целью  привлечения  внимания человечества к проблемам охраны окружающей природной среды, воспитания бережного и внимательного отношения к природе и получения опыта практической природоохранной деятельности. Дата проведения праздника выбрана не случайно: как раз в это время из теплых краев возвращаются пернатые.
Участниками акции стали семьи наших воспитанников. Родителям и детям было предложено принять участие в птичьих хлопотах и помочь птицам построить для них уютные домики- скворечники. Ведь если птицы поселятся рядом с нами, то за их жизнью ребятам будет удобнее наблюдать, а не только рассматривать на картинках.
В каком восторге были наши дети, когда с гордостью приносили в группы  «птичьи домики», сделанные заботливыми руками родителей. Все скворечники будут размещены на территории детского сада и парка.

