Картотека музыкальных и театрализованных игр с детьми в период адаптации к ДОО

Игра №1 «Музыкальные игрушки». Дети под руководством воспитателя совершают сюжетные действия с игрушками. После воспитатель предлагает с любимой игрушкой потанцевать. Ребенок по показу и с помощью взрослого выполняет простейшие танцевальные движения.

Игра №2 «Волшебная погремушка». Воспитатель предлагает поиграть с шумовыми или музыкальными инструментами. В процессе знакомит детей с определенным инструментом — бубном, маракасами, погремушкой, «шумелкой». Дети стараются ритмично подыграть взрослому. После воспитатель переключает внимание детей: прячет инструмент и предлагает найти веселую подружку-погремушку. Дети ищут по залу инструмент, после чего погремушка играет с ребятами в «догонялки» под музыку.

Игра №3 «Тишина и шум». Под веселую музыку дети шумят, играют, выполняют движения по показу воспитателя. Звучит музыка «дождика», вместе со взрослым дети прячутся от «дождя» под большим ярким зонтом и отдыхают под спокойную музыку «капелек-дождинок».

Игра №4 «В гости к музыкальным игрушкам». Воспитатель предлагает детям музыкальные игрушки, на которых дети по показу музицируют. Далее воспитатель начинает играть на любом инструменте. Дети выбирают понравившиеся игрушки и подыгрывают взрослому.

Игра №5 «Кто как идет». Дети выполняют по тексту и по показу воспитателя движения под музыку: «Наденем на ножки новые сапожки. И пойдем гулять, — дождик догонять! Большие ноги идут по дороге! Маленькие ножки бегут по дорожке! Бежали лесочком, прыгали по кочкам: Прыг да скок, прыг да скок! Прибежали на лужок! Сели дружно все в кружок!»
Игра №6 «Наш веселый оркестр». Малышам нравится напевать песенки. Педагог предлагает детям музыкальные или шумовые инструменты. По показу организуется веселый оркестр. Детям активно помогает взрослый.
Игра №7 «Эстафета с воздушным шариком». По залу разбросаны воздушные шарики. Дети сидят в определенной части музыкального зала в ожидании без музыкального сопровождения. Как только начинает звучать веселая музыка, каждый ребенок пытается докатить выбранный шарик к финишу, стоя на четвереньках (шарик можно толкать, дуть на него — применять любые действия для его продвижения к финишу).

Игра №8 «Веселый карнавал». Дети надевают маски разных животных. Под музыку исполняется ранее разученная песня (про кошечку, зайчика, медвежонка и т. п.). Персонаж, о котором поется, выходит и имитирует определенные движения.

Игра №9 «Музыкальная сказка». Воспитатель рассказывает детям знакомую сказку, сопровождая рассказ аудиозаписью. Дети в определенных моментах сказки вместе со взрослым воспроизводят простейшие ритмические сочетания (хлопки, шлепки, цоканье языком), а также извлекают звуки с помощью предложенных шумовых инструментов.

Игра №10 «Потешка». В игровой форме дети повторяют по показу воспитателя содержание потешки:
«Из-за леса, из-за гор, едет дедушка Егор, («Скачут» на лошадке.)
Жена на коровке, дети на телятках,
Внуки на козлятках!
Ехали, ехали…
В ямку бух!»
(Садятся на пол.)

Игра №11 «Пузырек». Дети двигаются по залу. Как только звучит веселая мелодия, дети выстраиваются с помощью воспитателя в круг и играют, сужая и расширяя круг:
«Раздувайся, пузырь, раздувайся, большой,
Раздувайся большой, да не лопайся!»
(Хлопают дружно в ладоши.)

Игра №12 «Угадай, что звучит». За ширмой настольного театра воспитатель прячет музыкальные инструменты. Воспитатель поет:
«Кто-то в домике живет? Кто-то в домике поет?
Ай, люли, вот поет! Ай, люли, вот поет!»
Затем издает звуки определенным инструментом. Дети отгадывают, какой инструмент звучал, и поют с воспитателем знакомую попевку или потешку, сопровождая пение игрой на этом музыкальном инструменте.

Игра №13 «На бабушкином дворе». Воспитатель предлагает детям набор музыкальных игрушек. Под музыку все вместе музицируют, сопровождая игру звукоподражанием и имитационными характерными движениями:
«Повстречались два котенка: мяу, мяу!
Повстречались два щенка: гав, гав, гав!
Повстречались жеребята: и-го-го!
Два тигренка: р-р-р! Два бычка: му-у, му-у!

Игра №14 «Веселый бубен». Дети рассаживаются и по одному исполняют игру на музыкальном инструменте — бубне:
«Поиграй-ка (имя ребенка) в бубен,
Мы в ладоши хлопать будем!
Поиграй веселей, посильнее в бубен бей!
Ай да, (имя ребенка), как играет,
Как ладошкой ударяет!
Поиграл, вот и все,
Бубен (имя ребенка) отнесет!»

