«Реализация проекта «Все профессии нужны, все профессии важны» для ранней профориентации детей старшего дошкольного возраста».
Участниками проекта являются дети старшего дошкольного возраста, их родители и воспитатели старшей группы ДОО.
Цель проекта: создание условий для расширения знаний детей о мире профессий на примере профессий родителей.
Задачи:
Обучающие:  расширить представления детей о многообразии профессий; пополнять и обогащать активный словарь детей.
Развивающие: развивать познавательную активность детей, желание познавать новое о разных профессиях, развивать коммуникативные умения и навыки.
Воспитательные: воспитывать уважение и благодарность к людям труда, желание выполнять любое поручение добросовестно и ответственно.
Основной принцип: интеграция образовательных областей.
Методы и приемы:
• Наблюдения;
• Познавательные беседы;
• Экскурсии;
• Чтение художественной литературы;
• Продуктивная деятельность.
Итоговое продукт: совместное с родителями создание макетов «Автомастерская», «Профессия машинист электропоезда».
В жизни каждого человека профессиональная деятельность занимает важное место. Приобщение дошкольников к миру взрослых людей и их трудовой деятельности имеет особое значение для полноценного развития детской личности и социальной адаптации ребенка. Поэтому, очень важно знакомить детей с профессиями, трудовыми действиями и орудиями труда различных специальностей.
В настоящее время, наблюдая за дошкольниками, мы пришли к выводу, что не все дети старшего дошкольного возраста знают профессии родителей, называют место работы мамы и папы. В связи с тем, что многие родители заменяют живое общение с ребенком гаджетами, дают недостаточно информации о том, чем занимаются на работе,  в целом у детей наблюдается недостаточный багаж знаний о многообразии профессий взрослых.
   Реализация проекта способствует развитию представлений о значимости, ценности каждой профессии, развитию речи и познавательных интересов, обеспечивает дальнейшее вхождение ребёнка в современный мир.
   






